

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

7 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 1658

08-12-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

ഭൂരിതരത്വ ഭൂമി ലഭ്യമാക്കൽ

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ. ടി. പി .രാമകൃഷ്ണൻ		ശ്രീ. കെ. രാജൻ (റവന്യൂ ഭവനനിർമ്മാണ വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	<p>സംസ്ഥാനത്തെ ഭൂരിതരത്വ എണ്ണം തിട്ടപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ;</p>	(എ)	<p>സംസ്ഥാനത്ത് ഭൂരിതരത്വ എണ്ണം ക്രോഡീകരിച്ച് സൂക്ഷിച്ചിട്ടില്ല. എല്ലാവർക്കും ഭൂമി എന്ന ലക്ഷ്യം സാക്ഷാത്കരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി പരമാവധി ഭൂമി കണ്ടെത്തുക എന്നതാണ് സർക്കാർ നയം. വിവിധ ലാന്റ് ബോർഡുകളിൽ കെട്ടിക്കിടക്കുന്ന കേസുകൾ വേഗത്തിൽ തീർപ്പാക്കുന്നതിനായി നാല് മേഖല ലാന്റ് ബോർഡ് ചെയർമാൻമാരുടെ തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ച് ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടർമാരെ നിയമിച്ചു. കൂടാതെ സംസ്ഥാനത്ത് പരിധിയിൽ കവിഞ്ഞ ഭൂമി കൈവശം വച്ചിരിക്കുന്നവരെ കണ്ടെത്തി മിച്ചഭൂമി തിരിച്ച് പിടിക്കുന്നതിനായി യൂണിക് തണ്ടപ്പേർ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തി. ഓരോ പ്രദേശത്തെയും ലഭ്യമായ ഭൂമി, അവയ്ക്ക് പട്ടയം നൽകുന്നതിനുള്ള തടസം എന്നിവ കണ്ടെത്തി പരിഹരിക്കുന്നതിനായി പട്ടയം ഡാഷ് ബോർഡ് എന്ന സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തി. മറ്റ് വകുപ്പുകളുടെ കൈവശം ഉള്ളതും ഉപയോഗിക്കാതെ കിടക്കുന്നതുമായ ഭൂമി കണ്ടെത്തി തിരിച്ചെടുത്ത് ഭൂരിതരത്വ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനായി മറ്റ് വകുപ്പുകളുമായി യോഗം ചേർന്ന് തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളാനും പദ്ധതിയുണ്ട്. ലാന്റ് ട്രിബ്യൂണലുകളെ ശാക്തീകരിച്ച് കേസ് തീർപ്പാക്കലിന് സമയബന്ധിതമായി നടത്തുന്ന മിഷൻ മോഡ് പ്രവർത്തനം ഗുണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>ഓരോ കുടുംബങ്ങൾക്കും മൂന്ന് സെന്റ് ഭൂമി വീതമെങ്കിലും അനുവദിക്കുന്നതിന് ആകെ എത്ര ഏക്കർ ഭൂമി ആവശ്യമായി വരുമെന്നാണ് കണക്കാക്കുന്നത്; വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	(ബി)	<p>സംസ്ഥാനത്ത് ഭൂരിതരത്വ എണ്ണം ക്രോഡീകരിച്ച് സൂക്ഷിച്ചിട്ടില്ല. എല്ലാവർക്കും ഭൂമി എന്ന ലക്ഷ്യം സാക്ഷാത്കരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി പരമാവധി ഭൂമി കണ്ടെത്തുക എന്നതാണ് സർക്കാർ നയം. വിവിധ ലാന്റ് ബോർഡുകളിൽ കെട്ടിക്കിടക്കുന്ന കേസുകൾ വേഗത്തിൽ തീർപ്പാക്കുന്നതിനായി നാല് മേഖല ലാന്റ് ബോർഡ് ചെയർമാൻമാരുടെ തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ച് ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടർമാരെ നിയമിച്ചു. കൂടാതെ സംസ്ഥാനത്ത് പരിധിയിൽ കവിഞ്ഞ ഭൂമി കൈവശം വച്ചിരിക്കുന്നവരെ കണ്ടെത്തി മിച്ചഭൂമി</p>

		<p>തിരിച്ച് പിടിക്കുന്നതിനായി യൂണിക് തണ്ടപ്പേർ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തി. ഓരോ പ്രദേശത്തെയും ലഭ്യമായ ഭൂമി, അവയ്ക്ക് പട്ടയം നൽകുന്നതിനുള്ള തടസം എന്നിവ കണ്ടെത്തി പരിഹരിക്കുന്നതിനായി പട്ടയം ഡാഷ് ബോർഡ് എന്ന സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തി. മറ്റ് വകുപ്പുകളുടെ കൈവശം ഉള്ളതും ഉപയോഗിക്കാതെ കിടക്കുന്നതുമായ ഭൂമി കണ്ടെത്തി തിരിച്ചെടുത്ത് ഭൂരഹിതർക്ക് വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനായി മറ്റ് വകുപ്പുകളുമായി യോഗം ചേർന്ന് തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളാനും പദ്ധതിയുണ്ട്. ലാന്റ് ട്രിബ്യൂണലുകളെ ശാക്തീകരിച്ച് കേസ് തീർപ്പാക്കലിന് സമയബന്ധിതമായി നടത്തുന്ന മിഷൻ മോഡ് പ്രവർത്തനം ഗുണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>പ്രസ്തുത ഭൂമി കണ്ടെത്തുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ച് വരുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	<p>(സി) സംസ്ഥാനത്ത് ഭൂരഹിതരുടെ എണ്ണം ക്രോഡീകരിച്ച് സൂക്ഷിച്ചിട്ടില്ല. എല്ലാവർക്കും ഭൂമി എന്ന ലക്ഷ്യം സാക്ഷാത്കരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി പരമാവധി ഭൂമി കണ്ടെത്തുക എന്നതാണ് സർക്കാർ നയം. വിവിധ ലാന്റ് ബോർഡുകളിൽ കെട്ടിക്കിടക്കുന്ന കേസുകൾ വേഗത്തിൽ തീർപ്പാക്കുന്നതിനായി നാല് മേഖലാ ലാന്റ് ബോർഡ് ചെയർമാൻമാരുടെ തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ച് ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടർമാരെ നിയമിച്ചു. കൂടാതെ സംസ്ഥാനത്ത് പരിധിയിൽ കവിഞ്ഞ ഭൂമി കൈവശം വച്ചിരിക്കുന്നവരെ കണ്ടെത്തി മിച്ചഭൂമി തിരിച്ച് പിടിക്കുന്നതിനായി യൂണിക് തണ്ടപ്പേർ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തി. ഓരോ പ്രദേശത്തെയും ലഭ്യമായ ഭൂമി, അവയ്ക്ക് പട്ടയം നൽകുന്നതിനുള്ള തടസം എന്നിവ കണ്ടെത്തി പരിഹരിക്കുന്നതിനായി പട്ടയം ഡാഷ് ബോർഡ് എന്ന സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തി. മറ്റ് വകുപ്പുകളുടെ കൈവശം ഉള്ളതും ഉപയോഗിക്കാതെ കിടക്കുന്നതുമായ ഭൂമി കണ്ടെത്തി തിരിച്ചെടുത്ത് ഭൂരഹിതർക്ക് വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനായി മറ്റ് വകുപ്പുകളുമായി യോഗം ചേർന്ന് തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളാനും പദ്ധതിയുണ്ട്. ലാന്റ് ട്രിബ്യൂണലുകളെ ശാക്തീകരിച്ച് കേസ് തീർപ്പാക്കലിന് സമയബന്ധിതമായി നടത്തുന്ന മിഷൻ മോഡ് പ്രവർത്തനം ഗുണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p>
(ഡി)	<p>താലൂക്ക് ലാന്റ് ബോർഡുകളിലെയും മറ്റ് വിവിധ ലാന്റ് ബോർഡുകളിലെയും കേസുകൾ തീർപ്പാക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് പ്രസ്തുത ആവശ്യത്തിലേക്ക് ഭൂമി ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയുമോ; വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>(ഡി) ഒരു വ്യക്തിക്കോ കുടുംബത്തിനോ പരിധിയിലധികം ഭൂമിയുണ്ടോയെന്ന് പരിശോധിക്കുന്നതും അത്തരം ഭൂമിയുണ്ടെങ്കിൽ സർക്കാരിലേക്ക് ഏറ്റെടുക്കാൻ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതും താലൂക്ക് ലാന്റ് ബോർഡുകളാണ്. അപ്രകാരം സർക്കാരിലേക്ക് ലഭിക്കുന്ന മിച്ചഭൂമികൾ ഭൂരഹിതർക്ക് വിതരണം ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നതാണ്.</p>

